

Del último correo

La revolución en México
Telegrafían de Nueva York que sigue siendo grave la situación en México. La decisión del Gobierno norteamericano, respecto a su anunciada intervención, no se ha hecho todavía pública. Se teme que la intervención cree serias complicaciones.

Catastrófe ferroviaria
Telegrafían de Londres que, según noticias recibidas allí, ha descarrilado el tren expreso entre Copenhague y Esbjerg, cerca de Bramminge, habiendo resultado 20 muertos y más de 50 heridos.

Casi todos los vagones quedaron destrozados.

"El Radical" denunciado
El número correspondiente al 27 de Julio de nuestro colega madrileño "El Radical" en el que se hacía la silueta del cardenal arzobispo de Toledo, ha sido denunciado.

En lugar de vaciar en nuevos moldes al cardenal primado, se han conformado las autoridades con romper el retrato. Bien poca cosa por cierto.

La peste en Rusia
Telegrafían de San Petersburgo que se ha declarado oficialmente la existencia de la peste bubónica en Rusia.

En Zaratof han fallecido varias personas atacadas de la terrible dolencia.

La guerra en los Balcanes
Telegrafían de Constantinopla que los embajadores de las potencias no han logrado llegar a un acuerdo respecto a la gestión colectiva para obligar a Turquía a abandonar a Andrinópolis.

Se ha decidido que cada embajador haga una gestión particular con tal fin, a cuyo efecto todos ellos se han dirigido en petición de instrucciones a sus Gobiernos respectivos.

Otro telegrama de Constantinopla anuncia una gestión del embajador inglés que tiene gran importancia, por revelar la actitud de Inglaterra en los actuales conflictos de Oriente.

Tal gestión ha consistido en una visita hecha por el embajador referido al gran visir, en la cual ha manifestado a éste que Inglaterra ofreció su auxilio moral y material a Turquía para la defensa de su territorio en Asia; pero que en vista del proceder de los turcos ocupando Andrinópolis, retira su ofrecimiento dejando a la Puerta que salga como pueda del difícil trance en que se ha metido por su imprudente ambición.

Los últimos telegramas de Constantinopla dicen que se confía allí en que las potencias no se pongan de acuerdo para imponer la evacuación de Andrinópolis a los turcos.

Estos no se muestran dispuestos a ceder, pues no cesan de tomar nuevas posiciones en Tracia ni de enviar refuerzos a Andrinópolis, cuyas fortificaciones están reconstruyendo con la mayor actividad.

Cintas cinematográficas

En diferentes sitios de esta Capital se hablaba anoche con respecto a la noticia que recientemente dimos a nuestros lectores acerca de la posibilidad de que la casa Pathé Frères establezca en estas islas un depósito de sus nunca bien elogiadas películas cinematográficas; depósito que había de ser establecido en esta Capital.

La diversidad de opiniones, nos dicen, hizo que hasta la discusión fuera acalorada llegando hasta dar lugar a desafíos (¡) que no se llevaron a la práctica (una práctica muy relativa) gracias a la intervención de los del traje azul.

En evitación de que tan desagradables escenas se repitan, hemos de hacer público que es del todo cierta la noticia a que aludimos y que en breve —siempre que los *cines* de esta localidad se muestren favorables a la idea— tendremos el placer de recrear los ojos contemplando las celebradas películas de la acreditada casa Pathé Frères.

Eso no está mal...

FIRMADO por estimados señores, profesores músicos de la localidad, hemos visto un comunicado inserto en el *Diario de Tenerife*, tratando de defender al Sr. Espinosa de los Monteros de las justas acusaciones que le ha lanzado EL PROGRESO.

No nos parece mal ese noble deseo de los amigos del Sr. Espinosa, para quienes, baste la corrección con que escriben, no hemos de tener nosotros una frase que pudiera molestarles.

Pero digan lo que digan, a nosotros nos consta de una manera de todas suertes probable, que algunos de esos amigos de hoy no lo eran antes del señor Espinosa...; es más: que antes hasta llegaron a atacarle públicamente.

Indica eso que hasta hace poco eran sus enemigos. Ahora, por razones que desconocemos pero que hemos de considerar suficientes, la enemistad se ha trocado en amistad, y como amigos que son, le defienden.

Muy bien. Nosotros, ni amigos ni enemigos; es decir, neutrales... De

suerte que siempre han de ser más imparciales nuestras apreciaciones que las que en calidad de amigos y compañeros hagan los defensores del señor Espinosa.

Insistían los tales defensores, de nuevo y como a coro con el repetido señor, eso de que nosotros nos hallamos inspirados por *algaten*, por el hecho de que digamos las verdades. Ya estamos cansados de repetir que no. El que lo crea, bien; y el que no... alla él. Nosotros no hemos de perder el tiempo en discutir una mamacallada semejante con cualquier chesne que se empeñe en demostrar lo contrario.

Dicen los firmantes del comunicado que no piensan entablar polémica. Nosotros tampoco. Les contestamos, y en paz.

Añaden que el Sr. Espinosa es un gran pianista, y un gran músico, y un gran amigo. Muy bien. No lo negamos. Lo único que pedimos es que cumpla con su deber.

¿Qué faltan tantos músicos de la banda, y por lo tanto "no hay banda"? Pues si no hay banda, no debe haber director.

En fin: que no obstante todo eso, cuanto nosotros hemos dicho queda en pie:—Helo aquí:

El Sr. Espinosa de los Monteros no cumple con sus deberes como tal director de la Banda Municipal. Y nada más.

No hay derecho

La Región, en su número de hoy, llama la atención del Excelentísimo Sr. Ministro de la Guerra, sobre el uniforme que usan los dignos oficiales de la reserva territorial (como hoy se llaman a las antiguas milicias) y solicita para ellos el mismo uniforme que usan los jefes y oficiales del Arma de Infantería; y para esto dispense el colega le digamos que no hay derecho.

¿Quiénes deben usar el uniforme del Arma de Infantería? Los que a ella pertenecen. ¿Quiénes pertenecen a ella? Los que hayan cursado sus estudios en la Academia del Arma, o hayan ingresado en un Cuerpo de la misma, y previo examen sufrido demuestren su suficiencia, después de no pocos años de servicio.

Creámos el colega: cosas más importantes hay que arreglar que unos colores más o menos chillones, cosa que le tiene completamente sin cuidado alguno, tanto a los dignísimos oficiales del Ejército territorial de Canarias, como a los verdaderos oficiales del arma de Infantería.

Italia Vitaliani

Su debut en Las Palmas

ACABAMOS de recibir la prensa de Las Palmas que se ocupa del debut de la eminente Italia Vitaliani en aquella ciudad. *El Tribuno*, refiriéndose a esta gran actriz dice lo siguiente:

"Es la Vitaliani una actriz genial, sutilísima, de arte morbido, que en todas las situaciones, desde la más elevadamente dramática a la más sencillamente vulgar, luce su talento en proporciones tales que a veces recuerda a la eminente Sarah Bernhard. Su voz, su gesto, su mímica, son los de las grandes artistas. La movilidad de su rostro, que pasa de la más aguda expresión de cólera o dolor a la más sencilla naturalidad—esa naturalidad en que a veces sobrenada el sarcasmo como un sedimento agitado—sin que en las transiciones se advierta la ficción; la movilidad de su rostro, donde todas las pasiones hallan perfecto reflejo, es sencillamente admirable. La Vitaliani posee el supremo talento de las grandes artistas, su ductilidad escénica, su genio de posesión, de adaptación al ambiente en que el escritor ha colocado su obra. Y así, no ya las grandes creaciones de los escritores geniales, hasta las obras medianas—no incluimos entre éstas a "Odette"—pueden triunfar. Expresado queda con esto, el alto concepto que la artista nos merece."

Hablando de Carlos Duse, el primer actor de la compañía que dirige Italia Vitaliani, dice *El Tribuno*:

"Carlos Duse es un excelente actor, dueño de sí mismo, conocedor de los resortes artísticos, que sabe usar de ellos—no abusar—cuando la ocasión es llegada, y desarrolla su labor artística con la soltura y naturalidad que constituye la más admirable y poco común facultad de los buenos actores. Así lo demostró anoche en el segundo acto de "La Fiammata", en aquella hermosa escena que la Vitaliani y él cincelaron arrancando de nuestro público, un tanto tibio de suyo, la merecida ovación."

Del resto de la compañía—añade—solo diremos que se halla a la altura de sus dos primeras figuras. Por esto mismo nos es imposible establecer distinciones. De hacerlas tendríamos que incurrir en la ridiculeza de nombrar a todos los artistas que han tomado parte en las representaciones de "Odette."

El triunfo de la compañía ha sido tan merecido como innegable.

Se venden lentejas, chícharos y chicharacas. Se da razón, Canales, 38.

De Hacienda

Prórroga

Se ha concedido un mes más de prórroga, al del plazo posesorio, a don Apolinario Izquierdo Ortega, oficial quinto de la Intervención de Hacienda de Las Palmas.

Excedencia

Al oficial quinto de la Tesorería de Hacienda de Las Palmas, don Manuel Magrueño Gutiérrez, se le ha concedido la excedencia ilimitada por pase a otro destino.

Rehabilitación

Doña Rosalía Rodríguez ha presentado instancia para que se le rehabilite en el pago de sus haberes a causa de haber sido dada de baja por no haber pasado la revista anual de clases pasivas efectuada en Abril último.

Derecho

La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas ha declarado a don Rafael Aivarelllos y Pita, torrero mayor de faros y oficial segundo de Administración, con derecho al haber pasivo anual, como jubilado por real orden de 3 de Diciembre de 1908, de 2.400 pesetas, abonables desde el día 7 de Diciembre del mismo año.

Haberes

Doña Adela Hernández y Hernández, vecina de la Matanza, viuda de D. Rodrigo Perera y Delgado, ha presentado instancia para que le sean abonados los haberes que ha dejado de percibir su difunto esposo.

Sin derecho

La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas ha acordado declarar que D. Fernando Palarea Muñoz no tiene derecho a ser propuesto para la jubilación que solicita, por no reunir ninguno de los requisitos que al efecto exige el artículo 36 de la Ley de Presupuestos de 1892.

Pensión

Sor María Rosa del Niño Jesús, Religiosa Dominicana, Profesora de la enseñanza de Santa Cruz de la Palma, llamada en el mundo doña Jorgina Erenas de Armas, huérfana de las primeras nupcias, del Coronel de Infantería, don Adolfo Erenas y Pérez Inigo, ha presentado instancia documentada y dirigida al Excmo. Sr. Director General de la Deuda y Clases Pasivas solicitando la rehabilitación para el cobro de la pensión que le fué concedida por circular del Consejo Supremo de Guerra y Marina, fecha 24 de Agosto del año último.

DE LAS PALMAS

Accidente desgraciado

El niño José Figueroa, de 13 años de edad, que el viernes fué al muelle de la casa de Cory a llevar la comida a su padre, que allí se hallaba trabajando, se acercó a una grúa y fué alcanzado por una pieza de ésta, sufriendo lesiones de gravedad.

El sábado falleció a consecuencia de ellas el desgraciado niño.

Otro niño muerto

En el Hospital de San Martín ha fallecido el niño Bartolomé Cazorla Hidalgo, que días pasados se cayó de un árbol en la carretera del centro, fracturándose el cráneo.

Obituario

A los 79 años de edad, falleció el sábado la señora doña Magdalena Pestana, viuda de Verdugo, madre de don Juan y don Manuel Verdugo, a quienes significamos nuestro pésame.

Sociedad de fogoneros

La Sociedad de fogoneros del Puerto de Las Palmas ha ampliado su reglamento para dar cabida en la misma asociación a los marineros, reorganizando se con el nombre de Sociedad de fogoneros y marineros en igual forma que están construidas las entidades análogas en los puertos de la Península.

Dicha sociedad ha acordado adherirse a la asamblea que se trata de celebrar, por iniciativa de los obreros de los mismos oficios en Barcelona, para constituir una Federación nacional de fogoneros y marineros.

Explosión de gas

Ayer a las 2 y media de la tarde, próximamente, se oyó una gran detonación en la calle de La Rosa, que causó verdadero sobresalto entre aquellos vecinos. La detonación fué debida a una explosión de gas.

Una señora que se hallaba en la ventana de su casa presenciando la explosión y manifestó que una tapa de una arquilla fué levantada como a dos metros de altura, corriendo peligro de ser herida una mujer que en aquel momento pasaba por el lugar del suceso.

En el sitio de la explosión se personaron varios empleados de la fábrica del gas, a quienes se avisó dándole cuenta del hecho. Seguidamente procedieron los empleados en cuestión a abrir la calle para buscar el sitio del escape de gas, lo que se logró pronto, viéndose que en un ramal de la tubería central, se había abierto un agujero y por él se escapaba el gas, el cual se fué pasando a una de las cañerías que hay en las inmediaciones. Llena de gas esta cañería de conducción de agua para el servicio público, comenzó a salir el



Hamburg Amerika Linie
COMPANÍA HAMBURGUESA AMERICANA.—CORREOS ALEMANES
El rápido y recién construido vapor correo alemán
Steigerwald
Llegará FIJAMENTE a este puerto el 3 de Septiembre de 1913, saliendo DIRECTAMENTE para el puerto de la
HABANA

In ninguna escala, para donde admite pasajeros.

NOTA.—Estos vapores admiten pasaje SIN TRASBORDO, con destino a los puertos de MEXICO donde rinden viaje después de su escala en la Habana.

También se despachan pasajes para Santiago de Cuba y Cienfuegos Para informes, C. J. R. HAMILTON, casa de Hamilton & Co., Marina, 15.

fluído por dos arquillas. Esto había sido notado por varias personas, quienes avisaron por teléfono en distintas ocasiones a la fábrica, para que mandase a componer la avería; pero a los jefes no se les ocurrió hacerlo, y ayer hizo explosión el gas que se hallaba en la cañería, no teniendo que lamentarse una sensible desgracia merced a una verdadera casualidad.

Un obrero que fué a abrir una zanja para reparar la avería, corrió grave peligro de ser quemado, pues el gas volvió a hacer una nueva explosión.

DE LA POLICIA

Inspección de Vigilancia

Un matrimonio

HA sido denunciada Rosa Pérez y Pérez por haber maltratado de palabra y obra a su esposo por fuera del *Salón Novedades*, promoviéndose un regular escándalo.

Los terribles

Han sido denunciados Segundo y Abelina Suárez Pérez, Angela García Pérez y un tal José por haber maltratado de obra a María Pérez y a sus hijos Segismundo y Nelida.

El de turno

Ha sido detenido Francisco Pérez Alayón (a) el *Jamero* por embriaguez, escándalo y cometer actos tentatorios a la moral y a la decencia públicas.

Estafa

Ha sido denunciado un tal Luis por haber estafado cierta cantidad a una empresa de coches de alquiler.

Telegramas de la tarde

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Madrid, 6 (11'40).

De Barcelona

Comunican de Barcelona que la huelga que sostienen los obreros de aquella Capital sigue tomando un rapidísimo incremento.

Gran número de obreros que aun continuaban trabajando, han abandonado sus faenas para hacer causa común con sus compañeros.

Actualmente se supone que el número de obreros huelguistas asciende a unos 60.000.

Se hace general

Dado el enorme número de obreros que se han declarado en huelga y los activos trabajos que se hacen para que los que aun trabajan abandonen sus faenas, cosa que ha sido acogida con beneplácito general de los obreros, se teme que hoy se declare la huelga general.

Coacciones

A pesar de la estrecha vigilancia que las fuerzas de policía y Guardia civil prestan a las fábricas que todavía no han suspendido sus trabajos, no se ha podido evitar que los obreros huelguistas ejerzan coacción sobre los que aun no se han declarado en huelga.

Incidentes

Entre los obreros y la fuerza pública se han promovido algunos incidentes sin importancia, a los cuales se puso fin deteniendo y encarcelando a los alborotadores.

Los del agua

Ultimamente se han recibido noticias de Barcelona dando cuenta de que ocho mil obreros del ramo de aguas han acordado declararse en huelga.

Esto ha venido a aumentar el entusiasmo entre los huelguistas y el conflicto en la población.

De Tetuán

Se han recibido telegramas de Tetuán dando cuenta de que ayer se desarrolló un combate entre los moros de aquellas kábilas cercanas y las fuerzas españolas que se hallan defendiendo la posesión de Lauzlen.

El combate duró algún tiempo, siendo al fin rechazados los moros, quienes se internaron rápidamente.

Bajas

En este combate tuvieron las tropas españolas 3 muertos y 6 heridos. Las bajas moras no se conocen todavía.

Mesa.

NOTICIAS

Nuestro amigos.—Hoy hemos tenido el gusto de saludar en esta Capital a nuestro antiguo y querido amigo y correligionario D. Agustín Estrada Madan, del Puerto de la Cruz, que ha venido con objeto de asistir a las sesiones del Cabildo Insular.

—De Las Palmas, donde ha pasado una corta temporada, ha regresado nuestro querido amigo el notabilísimo pintor D. Manuel López Ruiz. El laureado artista se hallaba en Las Palmas terminando unos magníficos cuadros que allí había comenzado.

—También ha llegado de Las Palmas, en viaje de negocios, nuestro muy

estimado amigo D. Dionisio Baurista Martín.

A todos significamos nuestro cordial saludo de bienvenida.

—Nos dicen que ya se halla restablecido de las heridas recibidas en ocasión del accidente automovilista ocurrido en la carretera de Tacororte, nuestro querido amigo y correligionario D. Cándido E. Pérez. Lo celebramos cordialmente.

Para mañana.—Por exceso de material dejamos para mañana la publicación del último de los artículos que bajo el rubro *Un "Huevo de Colón" en Catalanes* nos envía nuestro ilustrado colaborador D. Juan M. de Foronda.

Revista taurina.—Hemos recibido el último número de la revista *La Verdad Taurina*.

En su portada, que es muy artística, trae los fotogramas de los matadores de las corridas de feria de Valencia. Contiene revistas de corridas celebradas en Pamplona, Barcelona, Alicante, Lugo, Sevilla y Santander.

Además trae los artículos *Por la memoria de "El Espartaco"*, de Fray Gerundio; *En su ambiente. ¡El triste destino por Abarcelo!*; *A vela plana!*; *Los diestros heridos* y *Estafeta taurina*. También trae intercalados buen número de fotogramas.

Todo esto por 15 céntimos.

Título.—En la Secretaría de la Junta Provincial de Instrucción Pública se ha recibido el título de Licenciado en Derecho expedido por la Universidad Central a favor de D. Antonio Oramas y Díaz Llanos.

Músicos.—Leemos que se ha dispuesto que en las capitales de provincias que no cuenten con un Museo provincial de Bellas Artes, se proceda a su creación e instalación.

Enferma.—Hallase enferma de algún ciudadano la señora D.ª Juana García, Vda. de Díaz, madre de nuestra estimado amigo D. José Díaz García.

Correo.—Mañana a la tarde llegará a nuestro puerto procedente de Las Palmas, el vapor correo español *Reina Victoria*, trayendo pasajeros, correspondencia y carga general de Canaria.

En unos exámenes.—Catedrático: ¿Sabe usted cuál es el remedio más indicado para combatir el reuma, gota, ciática, arenillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias y demás manifestaciones artríticas? Alumno: La "Piperazina Dr. Grau".

Un almendral sin abono produjo 487 kilogramos de almendra. Con Superfosfato de Cal, Nitrato de Sosa y Sulfato de Amoniaco, 1096 kilos, y abonando con los citados ingredientes más 500 kilos de Kainita (Potasa en bruto), dió una cosecha de 1721 kilos de almendras por hectárea.

Cooperativa de Producción de Tenerife

Desearo esta Sociedad adquirir terrenos donde continuar sus edificaciones, se admiten ofertas de los dueños de los mismos, con los que se estipulará la forma de pago que al convenir el precio puede ser al contado.—El Presidente, Manuel Filpés.

GUARDIA CIVIL

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y Ca.

Salidas fijas cada quince días para la isla de Cuba

El magnífico vapor correo español de 5.000 toneladas

Miguel M. Pinillos saldrá fijamente de este puerto el día 14 de Agosto próximo para los de

Habana y Santiago de Cuba con hueco disponible para pasajeros y carga.

El magnífico vapor correo español de 7.000 toneladas

Balmes

saldrá fijamente de Santa Cruz de Tenerife el día 15 ó 16 de Agosto de 1913 para

Cádiz, Málaga y Barcelona, con hueco disponible para pasajeros de todas clases y carga.

Precios altamente económicos.—Servicio inmejorable.

Agente: Antonio Cabrera de las Casas, Cane-

laria, 23 (cerca del muelle principal).

NOTA.—Debido a la fijez en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las 10 de la mañana del día antes del señalado para la salida de los mismos, no siendo posible la admisión de ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

SOLERA DEL AÑO 1851 LA MAS EXQUISITA MANZANILLA MARUJA

que se importa en las Islas Canarias. — Es la mejor, por eso es la más cara.

Para convencerse PROBADLA.

Oxypathia

El método científico moderno para curar la mayoría de las enfermedades valiéndose del Oxígeno, es el más rápido, simple, seguro y económico método curativo que no requiere medicinas y al alcance de cualquier persona. Lo mismo sirve para un anciano que para un niño recién nacido.

Oxypathia protege y conserva la salud y felicidad en el hogar.

Los medios de que se vale Oxypathia es el Oxypathor, un aparato tan sencillo que un niño puede aplicarse con los mejores resultados, no importa que la enfermedad se ha convertido en crónica y no ha cedido a otras formas de tratamiento, el Oxypathor la vencerá en corto período de tiempo notándose mejoría desde las primeras aplicaciones.

El Oxypathor no requiere medicina y curas sea cual fuere la gravedad del desorden, «sea repentino, crónico o hereditario», cualquiera que sean las complicaciones y aunque no haya cedido a los tratamientos más enérgicos, el Oxígeno curará siempre.

El Oxypathor siempre está listo para usarse y en los casos de urgencia en los que peligra la vida no tiene sustituto, obra rápidamente, sus resultados son inmediatos y cada vez que se usa «no cuesta un solo céntimo».

En los casos de enfermedades rebeldes el Oxypathor ha salido siempre vencedor siendo incontables los parálisis, reumáticos, sífilis, enfermos de los riñones, de fiebres, paludismo, tífus, cálculos en el hígado, enfermedades de las señoras, etc., que atestiguando sus curas radicales, cuando tenían perdida toda esperanza.

El Oxypathor no requiere más gastos que el gasto original que está al alcance del más pobre, una vez adquirido dura toda la vida sin costar un solo céntimo su uso.

El Oxypathor es indispensable en el hogar, es una comodidad y no un lujo; significa gran economía y tranquilidad, su uso no solo trae consigo la salud, sino también la felicidad que es uno de los principales factores de la salud.

El Oxypathor por sí solo es el más poderoso preventivo y destructor de la enfermedad, esto lo hace de un valor inestimable en el hogar, «pues cualquier desorden que aparezca queda dominado desde el primer momento evitando que se desarrolle en grave dolencia; en una familia en donde hay niños es un deber de los padres poseer un Oxypathor para proteger la salud y vida de sus hijos; el uso del Oxypathor «no implica sufrimientos», no produce sensación de ninguna naturaleza ni destruye el estómago ni envenena la sangre como las medicinas venenosas.

Usando el Oxypathor no hay que consultar con el médico, Vd. mismo es su médico, el Oxypathor se vale únicamente del más puro de los elementos, el Oxígeno que está en el aire al que debemos la vida.

Con el Oxypathor se cura Vd. en su casa en forma privada, lo que es conveniente para las señoras, no es necesario el tener que sujetarse a exámenes ni tratamientos que implican fuertes gastos y que la mayoría de las veces son dolorosos.

Como todo lo bueno es falsificado o imitado llamamos la atención del público para que rechace todo aparato que no lleve grabadas en el cilindro las palabras «Duplex O.O. Oxypathor» y «The Oxypathor Company» y el número que le pertenece. Si no llevan grabadas dichas palabras la Compañía no responde de su legitimidad y debe acordarse de la palabra «Oxypathor» para no ser engañados por seres poco escrupulosos.

Son muchísimas las familias de estas Islas que se han curado con el Oxypathor y lo recomiendan a sus amistades por los buenos resultados que han obtenido.

Si desea saber como el Oxypathor lo curará, escriba informando acerca de su enfermedad al concesionario de este maravilloso invento en las Islas Canarias, Don José M. Alsó, calle de Traveso, número 19, LAS PALMAS. Agente en Santa Cruz de Tenerife don Francisco L. Carvajal, Marina 7.

Semilla de tomates

En la tabaquería de don Angel Carrillo se vende semilla de tomates, de calidad superior a pesetas 25 la libra.

Esta semilla procede de la finca denominada «La Dama», que recientemente se ha puesto en explotación en el Sur de la Gomera, donde ha dado resultados magníficos.

Constitución, 11 (a) esquina a la calle de la Marina.

Se venden

todos los aparatos, incluso el motor, para una FABRICA DE CHOCOLATE.

Informarán, Alfonso XIII, 30.

Banco Vitalicio de España

COMPANIA DESEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS
Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603
BARCELONA

Capital suscrito. 15.000.000'00
Capital desembolsado. 3.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1908. 26.085.296'77
Pagado á los asegurados hasta 30 de Abril de 1909 44.325.252'40
Esta Compañía se fundó en el año 1880, y cuenta con una cartera de riesgos en curso hasta 31 de Diciembre de 1909.

Pesetas 1.939.813'32

y lleva pagadas en esta provincia más de 800.000 pesetas.
Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector de la Compañía que reside actualmente en Santa Cruz de Tenerife.

D. FRANCISCO MARTINEZ MIRANDA

Delegado:

EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
Señores Viuda é hijos de Juan La-Roche.
EN LAS PALMAS
Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.
Autorizado por la Comisaría General é Inspección de Seguros el 11 de Enero de 1910.

Ramón Gil-Roldán

ABOGADO

Despacha los lunes, miércoles y viernes en Santa Cruz (Teobaldo Power, 17, y los martes, jueves y sábados en La Laguna (San Juan, 15).



CERVEZA HAMMONIA

Es la mejor que se importa en Tenerife

Esto justifica su gran consumo

DEPOSITARIOS:

Hijos de Ruiz de Arteaga.

La Bota Militar

Santo Domingo, núm. 9

participa a su numerosa clientela y al público en general, que ha trasladado su almacén de calzado al número 9 de la misma calle, donde encontrarán un variado surtido de última novedad.

Especialidad en calzado inglés y americano.

Precios fijos sin competencia.

Se compone toda clase de calzado comprado en esta casa.

9, Santo Domingo. 9

Señores anunciantes:

Las puertas de los talleres de El Progreso, Imprenta García Cruz, San José, 36, siempre están abiertas de par en par; todo está á la vista, nada está oculto. Si para publicar vuestros anuncios os interesa saber el número de ejemplares que reparte este modesto diario, pasad por nuestros talleres cualquier día, á las cuatro de la tarde, hora en que comienza la tirada.

Globulogeno

Preparado a base de nucleína, hemoglobina, acetona virilis y arrhenal.

Quando en la anemia, clorosis, dolores menstruales, flujos, desórdenes menstruales, embarazo, lactancia, neurastenia, debilidad general, frecuentes dolores de cabeza, insipiente y tuberculosis, no hayan encontrado mejoría, con los tantos preparados que con dicho fin se fabrican tomad el Globulogeno y recobraréis la salud.

De venta: Farmacia, L. Martín Espino, Norte, 7, Sta. Cruz Tenerife.

Miller, Wolfson & Co.

BANQUEROS

3, EDUARDO COBIAN, 3 (ANTES MARINA) Santa Cruz de Tenerife Islas Canarias

DR. GARCIA RIOS

Médico-Cirujano
Externo de los Hospitales de Barcelona

Vías urinarias. Partos. Enfermedades de la mujer y de los niños. Medicina general. Tratamiento racional de las afecciones crónicas de estómago e intestinos.

Cirugía general. Operaciones en la matriz. Cura radical de hernias y hemorroides (almorranas). Cirugía del aparato urinario y genital del hombre. Operaciones en la garganta, nariz y oídos.

Electroterapia y masaje vibratorio.
Sífilis: inyecciones intravenosas del nuevo preparado **Neovarsan (606)**.

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.
Alfonso XIII, 51. Teléfono, 371.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de SEGUROS de Londres
Fundada el año 1720

CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTÍAS:
EN 31 DE DICIEMBRE DE 1912
£ 4.979.965

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por cal orden de 9 de Agosto de 1909

Tiene hecho el depósito que ordena la nueva Ley de Seguros

Agente en Tenerife del Departamento de Incendios,
Miguel Rodríguez Baeza.
Dirección: Canales, 36.

THE PERFECTION

FABRICA DE BEBIDAS AGUA SELTZ (GASEOSAS) SODA

APOLINARIS AGUA POYASAGAS GINGER ALE: muy saludable y recomendado para el tiempo caluroso

The Perfección Santa Cruz TENERIFE

Atención que interesa a las familias

EL GUANCHE, Valentín Sanz, número 27

seriendo favorecer una vez más a su numerosa clientela, tiene el gusto de ofrecerle las clases de puro café de Caracas a los precios siguientes:

CARACOLILLO superior, a 1'90 los 460 gramos; DESCEREZADO idem, a 1'75 id.; TRILLADO idem, a 1'70 id.; TRILLADO corriente, á 1'60 id. También se vende por sacos haciéndose una importante rebaja.

Caraotas negras, a 0'50 los 460 gramos

LAS CELEBRES Alpagatas caraqueñas las vendemos a los siguientes precios:

Núm. 1 docena Ptas. 28 00	Núm. 7 docena Ptas. 16 00
Núm. 2 docena Ptas. 26 00	Núm. 8 docena Ptas. 15 00
Núm. 3 docena Ptas. 23 50	Núm. 9 docena Ptas. 14 00
Núm. 4 docena Ptas. 21 00	Núm. 10 docena Ptas. 13 00
Núm. 5 docena Ptas. 18 00	Núm. 11 docena Ptas. 12 50
Núm. 6 docena Ptas. 17 00	Núm. 12 docena Ptas. 12 50

El Ecode la Moda

Revista semanal de modas y economía doméstica. La más adelantada de todas las revistas de modas. La de mayor circulación en todas las provincias de España, en todas las Américas y demás países de lengua española.

Precios de suscripción, Pago anticipado:
Tres meses, 2 pesetas; Seis meses, 4 pesetas; Un año, 7 50 pesetas; Número suelto, 15 céntimos.

En esta Capital se admiten suscripciones en la Imprenta García Cruz, San José, número 36.

Indiana. — Novela que se ha publicado en este diario, se vende en la Imprenta García Cruz. Vale UNA peseta.

Rosendo González

Platero. — Alfonso XIII, número 79.

Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería. Especialidad en enlaces para carteras y monturas para piedras preciosas.

EL POLIGENOL y la TUBERCULOSIS

La tuberculosis es la enfermedad más extendida y que más estragos causa en la especie humana. Se divide en tres períodos:

El primero se manifiesta de tres formas distintas.

La primera empieza con entorpecimiento general en todo el cuerpo, dolores de cabeza, flojedad en los músculos del pecho y dolor en esta cavidad, catarrhos frecuentes con difícil expectoración, tos fuerte que se repite cuando se anda o se bebe algún líquido frío, somnolencia, supresión de algún flujo habitual, como el de úlcera, flujo blanco, etc.

La segunda por una conformación viciosa de la cavidad del pecho, bien sea heredada o adquirida por cualquier accidente, temperamento muy irritable, apetito constante, pero sin aumento de nutrición, flujos de sangre por la nariz, tristeza constante, respiración difícil, dolores muy lentos en las plantas de los pies y de las manos, esputos de sangre, etc.

La tercera por un temperamento apático, falta de ideas, presentación algunas veces de manchas azuladas en la piel, inflamación en los tejidos y ulceraciones en las encías, expectoración abundante por las mañanas con sabor salado, tos y endurecimiento de las glándulas del cuello. Estas 3 formas, aunque distintas, convergen entre sí y son las manifestaciones últimas, de la anemia, raquitismo, escrófula, neurastenia, catarrhos y bronquitis, que han pasado al primer período de la tuberculosis.

El segundo período es la agravación de todos estos síntomas, y el tercero es

la suma gravedad y complicación de todos, para el cual no existe remedio.

El médico sabe que el arenal, la nucleína, los glicerosfosfatos y el tiocol son substancias que cada una por sí sola puede administrarse a un individuo que padezca algunas de las enfermedades que dan origen a la tuberculosis y hacerle experimentar una mejoría y hasta una curación.

EL POLIGENOL es la asociación del arenal, nucleína, glicerosfosfato de sosa, potasa y magnesia y tiocol. Estas fuerzas unidas dan origen a un compuesto que es lo que se llama POLIGENOL, cuyo valor terapéutico es de la mayor importancia.

Sabiendo de lo que el POLIGENOL se compone, teóricamente puede demostrarse que es un preventivo contra la tuberculosis, porque demostrarse puede también que cura las enfermedades que la producen. Pero esto, aunque no deja de tener importancia, no es bastante para ensalzarle.

La suprema importancia del POLIGENOL está en que cura la tuberculosis. Esta afirmación es exacta, y lo es porque no ha sido la teoría, sino la práctica quien lo ha demostrado.

Enfermos atacados de tuberculosis comprobada por la expectoración purulenta, por la existencia del bacilo de Koch y por los demás síntomas acusadores de la enfermedad, han sido totalmente curados bajo el tratamiento del POLIGENOL.

En honor de la verdad, diremos que las curaciones de tuberculosis que bajo

la acción del POLIGENOL se han conseguido, han sido en individuos del primer período y principios del segundo.

Por lo tanto, aconsejamos el uso del POLIGENOL tan pronto como se presenten la anemia, raquitismo, escrófula, neurastenia, bronquitis, catarrhos, con valedencias de la gripe y enfermedades graves, porque éstas, infaliblemente, las cura el POLIGENOL.

El que desgraciadamente haya contraído la tuberculosis, acuda con presteza a tomar el POLIGENOL, porque al principio se cura esta enfermedad; cuando está avanzada es muy difícil.

Desde los primeros días que se toma el POLIGENOL, el enfermo se da cuenta de su acción bienhechora y experimenta una sensación de firmeza y alegría que jamás tuvo.

El apetito, perdido casi siempre, renace; la tristeza se torna en alegría, el peso del cuerpo aumenta (en algunos casos hasta 6 kilos en un mes), las ideas pesimistas se traducen en esperanzas de curar y ayudan moralmente al mismo tiempo. En una palabra: el POLIGENOL entra la felicidad en los hogares; con él va la salud, que es la riqueza, y el bienestar más grande del hombre.

Hay personas, que aun estando en el más perfecto estado de salud, el POLIGENOL les está indicado. Son éstas las que se dedican a los negocios o al estudio y tienen necesidad de forzar la imaginación.

Estas personas hacen un gasto de fósforo excesivo, que la natural alimentación no les produce, y llega el día que esta

falta, insensible al principio, se hace notar.

Por eso se observa que el contingente más grande de neurasténicos lo da la clase intelectual y los hombres de negocios.

El POLIGENOL es infalible como preventivo de la tuberculosis, la neurastenia es una de las enfermedades que las pueden producir: ésta la cura el POLIGENOL. ¿Si la cura, cómo no ha de prevenirla? ¿Y no es mejor prevenirla que curarla? Indudablemente que sí.

Por eso todo aquel que trabaja mentalmente debe tratar de reponer las fuerzas cerebrales para mantener el equilibrio constante y no llegar a ser neurasténico. La neurastenia es una enfermedad muy triste y además es la manifestación de una inteligencia que empieza a decaer.

Tratemos, cuando menos, de ser siempre lo mismo, ser menos es también muy triste y puesto que está en nosotros mismos ahuyentar la tristeza, y la tristeza es el decaimiento, busquemos la antítesis que es el POLIGENOL que nutre las células endebles y regenera las atrofiadas. Tomad el POLIGENOL y acometedlas más grandes empresas pensadoras, sin miedo de que el cerebro se resienta: lo fortifica y nutre en alto grado.

El POLIGENOL se vende en todas las farmacias a 5 pesetas frasco y se envía a todas partes, remitiendo dicha cantidad en sobre monedero, giro postal o letra de fácil cobro a Juan López Gutiérrez, Laboratorio Nacional, Málaga. — De venta en Santa Cruz de Tenerife, en todas las farmacias.

Para pedidos dirigirse a Heriberto Díaz, en esta plaza.

Hamilton & Co.

LISTA DE VAPORES que saldrán del puerto de Santa Cruz de Tenerife para los que a continuación se expresan:

DESTINO	VAPORES	Tons.	DIAS
LONDRES	Papara	7955	1 Agosto
	Dever Castle	8217	2
	Inslwa	2884	3
	Karames	5264	4
	Miltades	6793	5
	Garth Castle	12316	6
	Corinthic	6234	7
	Cawdor Castle	7999	8
	Gloucester Castle	6772	9
	Galeka	11276	10
LIVERPOOL	Gascony	3133	13 Agosto
Cape Town y puertos del sur de Africa hasta Delagoa, Bay, Ascension y Sta. Elena.	Braemar Castle	6280	31 Julio
	Dunluce Castle	3124	14 Agosto
Cap-Town Hobart Wellington N. Z.	Ruapehu	7885	7 Agosto
	Athenic	12234	21
Cape Town y pros. de Australia			
HAMBURGO	Westerwald	4708	6 Agosto
	Antonina	4010	28
Puertos del Brasil, Rio de la Plata y puertos de la C. O. de la América del Sur, Central y Norte hasta San Francisco.	Uarda	5751	9 Agosto
	Polynesia	6022	9
	Salatis	4764	21
	Thesalia	6047	23
	Radames	4756	31
HABANA	Wasgenwald	4708	3 Agosto
MANCHES TER			

* Estos vapores harán escala en Tenerife siempre que haya suficiente pasaje ó carga para ello.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de Pinillos, Izquierdo y Ca. SERVICIO DEL MES DE AGOSTO

Nombres de los vapores	Días de salida	Puertos de destino
Valbanera	7	Cádiz y Barcelona.
Barcelona	9	Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Miguel M. Pinillos	14	Habana y Santiago de Cuba.
Balmes	15 ó 16	Cádiz, Málaga y Barcelona.
Cádiz	21	Cádiz y Barcelona.
Infanta Isabel	28	Cádiz y Barcelona.
Conde Wifredo	29	Habana y Santiago de Cuba.

Precios altamente económicos.—Servicio inmejorable Agente, Antonio Cabrera de las Casas, Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal).

Notas.—Debido a la fijsa de la escala de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las 10 de la mañana del día antes del señalado para las salidas de los mismos; no siendo posible la admisión de ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

Los vapores destinados al servicio de Santos, Montevideo, y Buenos Aires no pasan por este puerto sino por el de Las Palmas; pero el transporte desde Tenerife a Canaria, será por cuenta de la Compañía.

Ricardo Pérez González Joyero y Grabador ALFONSO XIII, 79.

Línea de Vapores Fruteros de Otto Thoresen

Servicio semanal entre los puertos de las Islas Canarias y Londres

SALIDAS DEL MES DE AGOSTO Día 7 el vapor Salamanca Día 21 el vapor San Miguel

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para llevar fruta, efectúan la descarga en el «Middleton Wharf» el muelle más cercano al mercado de LONDRES, y admiten carga para ROTTERDAM, AMSTERDAM y AMBERES, con trasbordo en aquella capital.

Servicio cada quince días de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife para Dunkerque y Hull SALIDAS DEL MES DE AGOSTO Día 14 el magnífico vapor San Miguel

Se han hecho reformas en estos buques para el transporte de pasajeros acondicionándolos para llevar solamente una persona en cada camarote. Importe del pasaje £ 7-0-0.

Estos buques poseen las mejores condiciones para el transporte de fruta, y con las recientes alteraciones en ellos efectuadas, igualan en rapidez y ventilación a los más modernos de la Compañía, ya muy acreditados.

Servicio interinsular por los vapores SANCHO y SAN SEBASTIAN SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapor San Sebastián Los sábados por la noche directo a Santa Cruz de la Palma, rosiguendo a los Sáuces, Tazacorte y puertos de la Gomera, para regresar a Santa Cruz de Tenerife los jueves al amanecer.

Vapor Sancho Los sábados por la noche directo a San Sebastián y demás puertos de la Gomera, prosiguiendo a los Silos, Garachico, Icod y Puerto de la Cruz, saliendo de este último puerto los miércoles por la noche directo para Santa Cruz de Tenerife.

Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN-Marina, 3-Tercer piso.

Nicolás Dehesa Banca y Cambio

Alfonso XIII, 64

Emito giros sobre todos los países.
Pagos telegráficos.
Cartas de crédito.
Descuentos y Cobros.
Cuentas corrientes.
Compra Cheques y Letras.
Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.

Yeoward Brothers

Línea de vapores rápidos FRUTEROS entre Liverpool Lisboa e Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de AGOSTO.

Día 2 Ardeola
9 Avetoro
16 Andorinha
23 Avocet
30 Ardeola

Estos vapores harán escalas en este puerto todo el verano siempre que haya carga suficiente. Atracando en el Dique NORTH COBURG el más cómodo para efectuar la descarga con sus almacenes especialmente acomodados para recibir durante los meses de invierno. Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios:
Por los vapores Andorinha, Agulla y Ardeola, billete sencillo L. 8:8:0. Id. de ida y vuelta L. 14:14:0.
Por los vapores Avocet y Avetoro, billete sencillo L. 6:6:0. Id. de ida y vuelta L. 10:10:0
Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.
Servicio interinsular.—Vapor ALCA Salidas de Santa Cruz de Tenerife.—Los martes por la tarde directo a Puerto Cruz y Garachico para regresar a Santa Cruz los domingos temprano.
Para más informes, dirigirse a los señores YEOWARD BROTHERS Santa Cruz de Tenerife, Marins 43

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO

LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODÍA DEBERRARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE

Máxima ligereza. Máxima duración. Mismo esfuerzo en el trabajo.

37, ALFONSO XIII, 37 Santa Cruz de Tenerife

Compagnie Générale Transatlantique

El magnífico y rápido vapor correo francés

CALIFORNIE

llegará a este puerto el 27 de Agosto de 1913, saliendo el mismo día DIRECTAMENTE para la

HABANA

admitiendo pasajeros y carga. Este vapor tiene baños, telegrafía sin hilos, personal español, luz eléctrica, etc.
Precio del pasaje en tercera clase incluso los derechos. 134 Pesetas.
El Agente, R. García, en casa de los señores HARDISSON HERMANOS.

HOUSTON LINE

El magnífico vapor inglés

HESPERIDES

de 5.000 toneladas llegará a Sta. Cruz el día 13 de Agosto con destino a

Amberes

con hueco disponible para 2.000 toneladas de carga sobre cubierta.
Agentes, The Teneriffe Coaling Co., Ltd.—Alfonso XIII, 84.

The Royal Mails Steam Packet Company (Mala Real Inglesa)

El magnífico vapor inglés

Arzila

saldrá de este puerto el día 10 de Agosto con destino a

LONDRES

con hueco disponible para frutos. Este vapor admite también frutos para Bremen con trasbordo en Londres.
Agentes, The Teneriffe Coaling Co. Limited. Alfonso XIII, 84.
Recibos de alquileres de casas, se venden en la Imp. García Cruz.

LA VELOCE

Compañía de Navegación a Vapor

El magnífico vapor correo italiano

SIENA

de 6.000 toneladas, llegará a Sta. Cruz el día 12 de Agosto con destino a Barbados, Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Guayto Columbia (Sabanilla), Puerto Limón y Colón.
con hueco disponible para pasajeros de todas clases y carga
Agentes: C. DIAZ BOTAS, casa de Elder, Dempster & Co., Alfonso XIII, 81.

British and Argentine Line

El magnífico vapor correo inglés

La Rosarina

de 10.000 toneladas, llegará a Sta. Cruz el día 5 de Agosto con destino

LIVERPOOL

con hueco disponible para 2.000 toneladas de carga sobre cubierta.
El magnífico vapor correo inglés El Argentino de 10.000 toneladas, llegará a Santa Cruz el 12 de Agosto con destino a

Londres

con hueco disponible para 2.000 toneladas de carga sobre cubierta.
Agentes, The Teneriffe Coaling Co., Alfonso XIII, 84.

Elder, Dempster & Co.

El magnífico vapor correo inglés

EBOE

de 7.000 toneladas, llegará a Santa Cruz el día 7 de Agosto con destino a

LIVERPOOL

con hueco disponible para 18 pasajeros de primera clase, 2 de segunda, 2.500 toneladas de carga en los entrepuentes y 2.000 sobre cubierta.
El magnífico vapor correo inglés Batanga de 4.000 toneladas, llegará a Santa Cruz el día 7 de Agosto con destino a

LIVERPOOL

con hueco disponible para 36 pasajeros de primera y 6 de segunda clase y 500 toneladas de carga sobre cubierta.
Agentes: Elder, Dempster & Co., Alfonso XIII, 84.

Francisco Naveiras

DE CUERDAS CRUZADAS SUBLIME MARCA R. MARISTANY A PLAZOS ¡5 DUROS MENSUALES!

CONSTRUCCION ESPECIAL Y GARANTIDA PARA LAS ISLAS CANARIAS (Precio de coste) fijo e invariable Casa fundada en 1870

Pidanse Catálogos y condiciones al Agente Comercial

Francisco Naveiras

Calle de San Francisco SANTA CRUZ DE TENERIFE

Se vende un automóvil

Da razón don José Ruiz Rodríguez, calle de Castro, número 28. IMPRENTA GARCIA CRUZ SAN JOSÉ 6.

Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes

Rohayna, 12 esquina a Gran Vía (Barrio de los Hoteles)

Director: DR. VEREMUNDO CABRERA

Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del Ovario. Vías genito-uritarias. Ginecología (enfermedades de la mujer). Sifilografía. — Inyecciones intravenosas de SALVARSAN (606 Ehrlich)

Consulta, todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

LEY DE QUINTAS.—Se vende en la Imprenta García Cruz. Precio. DOS pesetas.

SOCIEDAD "NAVEGACION E INDUSTRIA" DE BARCELONA

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores Atlante, Reina Victoria, Delfin y Hesperides, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica y excelente trato. Seis viajes al mes, saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 1 ó 2, 8, 13, 17, 23 y 28

SERVICIO DEL MES DE JULIO

Para Cádiz (via Las Palmas) Para Cádiz

Vapor Hesperides, Capitán López: los días 1 y 17. Vapor Delfin, Capitán Roquette: los días 13 y 28.

Para Cádiz y Sevilla Para Santa Cruz de la Palma

Vapor Reina Victoria, Capitán Maestre: los días 8 y 23. Vapor Hesperides, el día 15 a las 9 de la noche.

Para Las Palmas.—Los días 4, 9, 17, 19 y 24 a las diez de la noche y el día primero a las 10 de la mañana.

Estos vapores atracan en todos los viajes al puerto de Cádiz. Agente, J. A. Brage, Cruz Verde, 24.

ESTADOS DE CONSUMOS.

En la Imprenta García Cruz, San José, núm. 36

Si no le interesa a V. hoy, le interesará mañana

Como nuevos dejamos los ternos de lana, lavados y planchados, por el precio de pesetas 3'25 en el antiguo Tren de lavado a vapor. Recojo y entrego a domicilio. Teléfono, núm. 245. No confundirse: Antiguo Tren de Lavado y Planchado a Vapor. Gerente: Basilio Martínez.

El Fígaro Barbería higiénica Pérez Galdós, 3.

Ventajas

Todas las personas que encarguen en los talleres de este diario Imprenta García Cruz, San José, 36, mil prospectos, que es lo menos que se debe repartir en una población que tiene hoy más de 60.000 habitantes, se le publicará, gratuitamente, por dos veces, una noticia de lo que en el prospecto se da cuenta al público.

Además de contar este diario con una numerosísima suscripción en esta capital, es buscado y leído por todos los curas y todos los carcas—que son nuestros enemigos declarados, apesar de que nosotros nunca les hemos ofendido.—Asimismo es leído por infinidad de personas que van a los cafés y otros sitios a enterarse de lo que dice El Progreso, ahorrándose de esa forma las Ptas. 1'50 que cuesta al mes la suscripción.

Por estas causas los señores que encarguen en nuestros talleres mil prospectos, puede decirse que reparten al público 4 mil ó 5 mil anuncios.

Además en las tablas anunciadoras que se colocan al frente de nuestro local se expondrá uno de los prospectos.

Todas estas ventajas se obtienen con encargar los prospectos anunciadores en la Imprenta García Cruz, San José, 36, que le cuestan lo mismo que en cualquiera otra imprenta.